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1. SZÁM

ÓÓvv oo dd aaii   hh íí rree kk   
Jó hangulatú farsangi mulatsággal búcsúztatták óvodása-

ink a telet, 2011. február 25.-én. 
Az igazán ötletes, színpompás jelmezes bemutatkozások 

után, közös táncokkal űztük a telet, melyet egy seprő jelképe-
zett idén is. reméljük kis versikénk is valahol meghallgatásra 
talál. 

„Bár szép volt a nagykarácsony, 
fáztunk éppen eleget, 

kérünk egy kis meleget.” 
Ezt megelőzően február 2.-án egy pályázati program kere-

tében, óvodánkat 6 gyerek képviselte a Bujákon megrende-
zett „óvodafesztiválon”. A rendezvény az „Együtt lenni jó” 
nevet viselte, mely hűen tükrözte a lényegét is. Gyerekeink 
szépen bemutatkoztak, jól érezték magukat, baráti hangulat-
ban töltötték a délelőttöt. Élményekkel gazdagodva, ajándé-
kokkal tértünk haza. 

Ugyanennek a pályázatnak a részeként szeptember óta 
heti rendszerességgel barkácsoló délutánokat szervezünk 
továbbra is a gyerekeknek, ahol különböző kézműves techni-
kákkal ismerkednek a résztvevők. Az itt készülő alkotásokból 
a program végén kiállítást szervezünk az érdeklődőknek. 

Liptai Lászlóné óvónő 

FFaarrssaanngg  ffaarrkkaa  DDeennggeelleeggeenn
 

Európai népek szokásaiban fontos eseménynek számít a 
telet záró,tavaszt váró néphagyomány a farsang. Idén február 
26-án mozgalmas és bőséges program várt Dengelegen a 
gyerekekre, szülőkre és a meghívott kedves vendégekre 
egyaránt.  

Iskolásaink hetekig készülődtek a vidámság napjaira de 
részt vettek a szervezésben az anyukák, nagymamák de az 
Öreg diákok is. Külön köszönet illeti Jutka és Tünde tanár 
néniket akik a programot összeállították, illetve segítették a 
rendezvény lebonyolítását, emellett Jutka tanár néni a konfe-
ranszié szerepét is magára vállalta. Jelmezbe bújt és király-
nőként szórakoztató, pergő tempójú, magával ragadó színpadi 
show-val kedveskedett „alattvalóinak”.  

Farsangi program egyéni jelmezes felvonulással kezdő-
dött majd az alsósok csoportos előadásával folytatódott. A 
Kreatív Klub egy igazán ötlet dús, tartalmas paródiát adott 
elő napjaink szórakoztató műsorait vegyítve. 

Vendégeink jókat nevettek a párkereső, farsangvégi napok-
hoz köthető csúfoló szokásokat bemutató lurkóinkon.  

Tánc terén viszont érzékelhető volt gyerekeink bátor fel-
lépése aminek nem maradt el közönségőrjítő hatása.  

Felszabadult mulatozáshoz hozzájárultak Zsuzsa néni tánco-
sai is akik sok-sok vidám tánccal szórakoztatták a nagyérde-
műt.  

Nagyon kedves mozzanata volt a napnak, amikor az Öreg 
diákok a nagymamák által sütött finom fánkkal kínálták a 
vendégeket.  

A szülők és vendégeink is elismeréssel szóltak a műsor 
gazdagságáról, változatosságáról. Kisebbek arcán is 
látszódott, hogy önfeledten élvezték az előadást és őket nem 
lehet becsapni. Tényleg jó sikerült! 

Szabó Jánosné 
 

„SZLOVÁKSAROK”: 
NNaajjvveesseellššiiaa  ččaassťť  rrookkaa  

Fašiangy predchádzajú veľkonočnému pôstnemu obdobiu. 
Trvajú od Troch kráľov do Popolcovej stredy. Na rozdiel od 
českého masopust (v preklade "opustiť mäso") 
pochádzajúceho z talianskeho karneval, slovo fašiangy (a 
maďarské farsang) majú korene v nemeckom Fastnacht, 
ktorý pôvodne označoval posledný deň obdobia karnevalu 
(čiže predpôstnu noc) a až neskôr sa rozšíril na celé obdobie.  

Počas týchto sviatkov obvykle usporadúvajú večierky, 
plesy a zábavy. V niektorých oblastiach organizujú aj 
maskované sprievody. Ľudia prezlečení do kostýmov chodia 
po dedine a spievajú, tancujú, bavia prizerajúcich, ktorí im do 
prútených košíkov dávajú potraviny (klobásu, párky, vajcia), 
nápoje (víno či pálenku), alebo peniaze. Maska im umožňuje 
beztrestnú a bezstarostnú zábavu, mimo pravidiel etikety a 
spoločenského života. Aj preto cirkev po stáročia považovala 
fašiangy za oslavu diabla. 

Usporiadatelia si zvyknú prenajať aj koč, na ktorom 
hudobníci hrajú každému známe slovensko-maďarské 
ľudovky, a vedú maškarný sprievod. Ľudia môžu očakávať, 
že si na ulici zatancujú s bosorkou, s manželským párom 
alebo so škriatkom. Bujaro baviace sa masky zastavujú 
cyklistov aj autá, aby, aj keď len na krátku dobu, pomohli 
zabudnúť každodenné starosti a problémy.   

So sprievodom sa však veselica nekončí. Večer sa 
dedinčania zhromaždia v miestnom Kultúrnom dome na 
Fašiangovú zábavu. Z ponúknutých darov ženy pripravia 
chutnú večeru, ktorou pohostia až do svitania sa zabávajúcich 
hostí. 

Túto, pôvodom pohanskú tradíciu sa snažia niektoré 
slovensko-maďarské obce zachovať, vrátane Mikušoviec 
v okrese Lučenec. Mikušovské fašiangy ma motivovali k 
tomu, aby som sa s Vami podelil o nezabudnuteľné zážitky. 
Ide o sviatok, na ktorom sa rok čo rok zabávajú všetky 
vekové kategórie! 

Atila Rusnák 
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Dengelegen 
élni jó! 

 
Dengelegen élni jó! Hogy ez mit jelent? Természetesen 

mindenkinek mást!  
Gyökereinket, kötődéseinket, családunkat, és van akinek 

családfáját. Életterünket, családi fészkünket, kisebb-nagyobb 
földterületünket, vagy csak egy maréknyit egy cserépben? Mát-
ra kis lábujját? Vagy a Cserhát kapuját? Dimbeket, dombokat, 
zöldeket és abból is sokat! Programokból egy nagy csokrot, 
Juniálistól Hazaváró Karácsonyig, Farsangtól Idősek Napjáig. 

Biztosan sok minden kimaradt… de nem is ez a legfonto-
sabb, hanem az, hogy mit tehetünk azért, hogy a szlogen minél 
tartalmasabb legyen!  

Várjuk a gondolatokat, ötleteket, véleményeket, 
változtatni valókat, ajánlatokat és felajánlásokat! 
 

Önkormányzatunk a szűkülő normatív források 
mellett új hangsúlyokat keres, a bevételi oldal átstrukturálásá-
val, a vállalkozások új típusú támogatásával (terheinek csökken-
tésével) a helyi források bővülését reméli. Minden dengeleginek 
éreznie kell majd a kedvező változásokat! 

Így a  program stabil gazdálkodást és ezzel együtt 
letelepedést ösztönző pályázatokat, családbarát feltételeket, 
idős-támogató programokat hozhat, mint pl. kommunálisadó 
csökkenést (akár megszűnést), szemétszállítási díj részleges 
(vagy akár teljes) átvállalást, bővülő támogatási rendszert és sok 
olyat, amitől egyre sűrűbben mondhatjuk, hogy Dengelegen élni 
jó! Persze ez nem egy két nap alatt, hanem hónapról hónapra, 
évről évre szép fokozatosan teljesedik ki. 

Töltsük meg együtt tartalommal ezt a rövid mondatot, gon-
dolkodjanak-tegyenek együtt velünk! Mindenkire számítunk! 

 
Köszönettel: Zsiga Tamás 

Önkormányzati hírek 
2010-ben a Képviselő Testület már két ízben hozott olyan 

döntést, amely a Dengelegen élni jó programba is beleillik, 
hiszen minden helyi ingatlantulajdonosnak a szennyvízberuhá-
záshoz kapcsolódó LTP szerződéskötési díját átvállalta, illetve 
az első törlesztő részletét ki is fizette. Ez milliós nagyságrendű 
kiadás volt településünk költségvetéséből. Az év utolsó testületi 
ülésén másik fontos döntést hozott (ami a 2011-es gazdasági 
évet érinti), tekintettel arra, hogy a lakosság teherviselő képes-
sége nem bír el jelentős szemétszállítási díj emelést, ezért az 
infláció feletti részt 2011-ben átvállalja. Kis falunk újkori törté-
nelme során ez nem fordult még elő, hiszen az ilyen jellegű 
költségek teljes mértékben a lakosok között voltak felosztva. 

2011. év az első, hogy a 12/2010.(XII. 16.) önkormányzati 
rendeletben, mely a lakossági szilárd hulladékgyűjtés, szállítás 
és ártalmatlanítás díjának megállapításáról szól, a következőket 
tartalmazza: 

 
Egyházasdengeleg Község Önkormányzata által a szolgálta-

tónak fizetendő közszolgáltatási díj: 
- 120 literes edényzet heti egyszeri ürítése esetén  
évi 1.924.-Ft. + ÁFA 
- 60-80 literes edényzet heti egyszeri ürítése esetén  
évi 1.404.-Ft + Áfa 

Ezt találják a szolgáltató által kiküldött számla részletezésén. 
 
Egyházasdengeleg község képviselő-testülete a 2011-es év 

eltelt időszakában 5 alkalommal ülésezett. 
2011.01.31.-én megtárgyalta első fordulóban az önkormányzat, 
a körjegyzőség, valamint az intézményfenntartó társulásban 
működtetett általános iskola és napközi otthonos óvoda 2011. 
évi költségvetés tervezetét. Döntött az önkormányzat tulajdoná-
ban lévő külterületi földterület haszonbérbe adási ajánlat elfo-
gadásáról. Véleményezte az óvodavezetői pályázat kiírását, 
valamint zárt ülés keretében köztisztviselő továbbtanulásának 
támogatásáról született döntés. Egyebek napirendi pont kereté-
ben a polgármester tájékoztatást adott az elmúlt időszak fonto-
sabb eseményeiről, a folyamatban lévő pályázatok helyzetéről.  

A képviselő-testület tagjai megfogalmazták az iparűzési adó 
mérséklésének, esetleges elengedésének a lehetőségét a további 
vállalkozásfejlesztési koncepció kidolgozása érdekében. 

2011.02.10.-én a társulási megállapodás értelmében Héha-
lom község képviselő-testületével közös ülésen került véglege-
sítésre, illetve elfogadásra a Héhalom-Egyházasdengeleg Köz-
ségek körjegyzőségének, valamint a közös fenntartású Általános 
Iskola és Napközi otthonos óvoda 2011. évi költségvetése. A 
körjegyzőség 2011. évi költségvetése 21 578 e Ft kiadási és 
bevételi főösszeggel, a köztisztviselők cafetéria-juttatásának 
keretösszege 200 000.-Ft/év összegben került elfogadásra. 

Az Általános iskola 2011. évi költségvetése 71 279 e Ft 
(Egyházasdengelegre vetítve 10 808 e Ft) összeggel, a Napközi 
otthonos Óvodáé 28 625 e Ft (Egyházasdengelegre vetítve 
14 759 e Ft) összeggel lett elfogadva. 
A társulásban működtetett intézmények és a körjegyzőség 2011. 
évi költségvetése összességében az előző évek nagyságrendjét 
tükrözi. 

Ugyancsak a társulási megállapodásnak eleget téve, közös 
testületi ülésen került elfogadásra a Napközi Otthonos óvoda 
vezetői státuszának betöltésére vonatkozó pályázati felhívás 
elfogadása.  
Egyebek napirendi pont keretében a két képviselő-testület tagjai 
közösen megtekintették az Általános Iskolában a pályázaton 
nyert interaktív táblákat. 

2011.02.15-én a képviselő-testület módosította a 2010. évi 
költségvetését, valamint elfogadta a 2011. évi költségvetést a 
2/2011.(II.16.) számú rendeletével.  
 

1 + 1 % adó 
Községünk polgárai, egyházai és társadalmi szer-
vezetei nevében adományozóinknak köszönetet 
mondunk, hogy nem feledkeztek meg rólunk, és az 
elmúlt évben is hozzánk utalták át adományaikat. 
Minden forintot megbecsültünk, és mindegyiknek 
helye volt, nemes célra költöttük. Kérjük, idén is 
rendelkezzenek az 1+1 %-ról! 

 

Evangélikus Egyház:  0035. 
Katolikus Egyház:  0011. 
 

Faluvédő Egyesület:  19157997-1-12 
„SVAGOR” Egyesület: 18640735-1-12 
"Erős Vár" Alapítvány: 19161488-1-12 
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A képviselő-testület az önkormányzat és az intézmé-
nyek együttes 2011. évi költségvetését 47 624 e Ft bevétel-
lel és kiadással, 1 765 e Ft tartalékkal állapítja meg.(A 
rendelet részletes szövege az önkormányzat hirdetőtábláján 
megtalálható.) A képviselő-testület elfogadta az első fél-
éves üléstervét, valamint a Szlovák Nemzetiségi Önkor-
mányzattal és a Cigány Kisebbségi Önkormányzattal kötött 
együttműködési megállapodás módosítását, melyet a jog-
szabályi változások tettek szükségessé. Úgyszintén törvé-
nyi előírásnak megfelelően a szociális étkezés szakmai 
programját módosította a képviselő-testület. Egyebek napi-
rendi pont keretében határozatot fogadott el a Nógrád Me-
gyei Regionális Vállalkozásfejlesztési Alapítványhoz tör-
ténő megkeresésről partner-kapcsolat kialakítása tárgyában 
a kis és középvállalkozások életképességének növelése 
érdekében. A határozat elfogadása első lépés azon az úton, 
amelyet a képviselő-testület a korábbiakban is megfogal-
mazott helyi vállalkozások működési feltételeinek megte-
remtése tárgyában végig kíván járni. A témához kapcso-
lódva ismételten tárgyalták a helyi iparűzési adó eltörlésé-
nek lehetőségét, mely nagyobb lehetőséget teremtene a 
környező vállalkozások számára az önkormányzat terüle-
tén székhelyet létesíteni, mely egyéb más irányú bevételi 
forrást jelentene az önkormányzat számára. Az iparűzési 
adó eltörlésével nagyban segítenénk a helyi meglévő vál-
lalkozásokat, valamint ösztönzője lehet új vállalkozások 
beindításának. A program megvalósításához inkubátorház 
kialakítása adhat teret. A képviselő-testület az iparűzési 
adó témával kapcsolatban arra a döntésre jutott, hogy kellő 
körben járás, előkészítés után az elkövetkező ülés valame-
lyikén dönt az iparűzési adó sorsáról. Az egyebek napiren-
di pont keretében szó volt a háziorvos betegsége miatt 
kialakult orvosi ellátás, a szennyvíz beruházás, a földbérlet 
aktuális helyzetéről. 

2011. 02.26.-án a képviselő-testület egymást követően 
két alkalommal is ülésezett, 13 órától megtárgyalta az 
önkormányzat tulajdonában lévő földterület bérleti ajánla-
tait. A több beérkezett ajánlatból a törvény által előírt 
rangsort betartva kellett a döntést meghoznia a képviselő-
testületnek, miszerint a legesélyesebb jelentkező az állat-
tartó teleppel rendelkező mezőgazdasági vállalkozó, így a 
döntés a helyi Új Mező Kft –re esett, akivel az igen szigorú 
feltételeket megszabó haszonbérleti szerződés 5 évre, 1000 
ft/Ak/év összegben 2011. március 01. napjától megkötésre 
kerül. 14 órától Vidina község képviselőivel közös testületi 
ülésre került sor, melyen a két testület megtárgyalta és 
elfogadta a 2010. évi közös programok értékeléséről szóló 
beszámolót, valamint elfogadták a 2011. évi közös prog-
ramot. Egyebek napirendi pont keretében a két képviselő 
testület közösen részt vett a települési farsang rendezvé-
nyen. 

A helyi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat és a Ci-
gány Kisebbségi Önkormányzat az év folyamán 1-1 
alkalommal ülésezett, 2011. 02.01.-én, illetve 2011.02.02.-
án. Mindkét képviselő-testület szinte azonos napirendi 
pontokat tárgyalt, mégpedig a törvényi előírásnak megfele-
lően elfogadták a módosított Szervezeti és Működési Sza-
bályzatukat, a helyi önkormányzattal kötött együttműködé-
si megállapodás módosítását a gazdálkodási és ügyviteli 
feladatok ellátásáról, a 2010. évi költségvetés módosítását, 
a 2011. évi költségvetést 364 e Ft,(szlovák ök.) illetve 210 
e Ft (cigány ök.) bevételi és kiadási oldallal, valamint a 
2011. évi első féléves munkatervüket. 

 

A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat a közoktatási törvény 
értelmében véleményezte a társulásban működtetett általános 
Iskola és Napközi otthonos óvoda 2011. évi költségvetését, 
valamint az óvoda vezetői pályázat kiírását. A Szlovák Nem-
zetiségi Önkormányzat elnöke az ülésen lemondott elnöki 
tisztségéről, a következő testületi ülésig az elnökhelyettes látja 
el az elnöki teendőket. 

Dukáné Unghy Erzsébet körjegyző 

FRISS: Leader program keretében, biztonságtechnikai beru-
házások támogatására (térfigyelő kamerarendszer) témában 
2 133 600 Ft összeggel eredményes pályázatot nyújtott be 
községi önkormányzatunk. 

 

 
 

KEOP 7.1.2.0-2008-0174. Szirák és térsége 
szennyvízközmű beruházás 

 

 „Hol tart most a szennyvízberuházás?” 
A szennyvíz beruházási projekt első, előkészítő szakasza a 
végéhez ért. A napokban a hat önkormányzat által létrejött 
(HÉHALOM, SZIRÁK, PALOTÁS, BÉR, EGYHÁZAS-
DENGELEG, KISBÁGYON) társulás beadja a második for-
dulós pályázati anyagot, ezzel lezárul az első forduló. Az ön-
kormányzatok testületei meghozzák a döntéseket, hogy elfo-
gadják a második forduló költség tervezetét.  

A második forduló pozitív elbírálása esetén a hat település 
közvetve, több, mint 2 milliárd forintos Európai Uniós pályá-
zati támogatást hívhat le, ahhoz, hogy szennyvízcsatornát 
építsen a falvakban és egy tisztító telepet Héhalom községben. 
Ez a hatalmas pénzösszeg nagy lökést adhat az érintett telepü-
lések fejlődésének és lakóiknak ahhoz, hogy jobb és egészsé-
gesebb környezetben élhessenek.  

A második forduló a lakosság szemszögéből nézve, látvá-
nyosabb tevékenységekkel fog járni. Ha nyer a pályázat rövid 
időn belül elkezdődhetnek a kivitelezési munkák, a csatorna-
hálózat és a tervezett telep építése, amely most már az ÚJ 
Széchenyi Terv stratégiai keretében fog lebonyolódni. Néhá-
nyan a lakosság köréből türelmetlenségüknek adtak hangot 
amiatt, hogy az első forduló elhúzódott. Ez természetesen 
érthető, sajnos sok olyan körülmény vetődött fel az előkészítő 
szakasz folyamán, amelyek miatt csúszott a befejezés.  Azon-
ban nem lehet elégszer hangsúlyozni a lakosság pozitív hozzá-
állását, azt, hogy rengetegen várják, hogy végre megépülhes-
sen a csatornarendszer. A lakosságnak most már csak fizetni 
kell havonta rendszeresen a megkötött Lakástakarék Pénztári 
számlára a 2760 Ft-os megtakarítást. 
Köszönjük a lakosság támogatását, és türelmüket. A település 
szennyvízproblémái megoldódnak. 
 

Egészség-nap 2011. 
Idén is újra megrendezésre kerül a községi egészség-nap, 

melyre ezúton is hívunk mindenkit. Egyelőre, még csak az 
időpont ismert, a konkrét programok most szerveződnek. Any-
nyi biztos, hogy az elmúlt évek jó hagyományait követve egy 
kellemes és egészségünkre nézve hasznos délutánt kívánunk 
rendezni, ahol jól érezheti magát az óvodástól az idősekig 
mindenki. 

A 2011-es EGÉSZSÉGNAP ideje: április 2. /szombat dél-
után/ A várható programokról még tájékoztatjuk a lakosságot. 

a szervezők nevében: Liptai Lászlóné 
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Hitéleti gondolatok 
Jézus Krisztus mondta: „Mert több az élet a tápláléknál és a 
test a ruházatnál” Lukács 12:23 

Böjt közeledtével rendszerint megsokasodnak munkáink, 
ez természetes, hisz böjt tavasszal esedékes, amikor is a 
falun élő ember rengeteg ház körüli teendővel találja 
szemben magát. Nehéz szelektálni fontos, és kevésbé 
szükséges között. Van, hogy elborítanak feladataink, 
kapkodunk, és persze hibázunk. Állandóan rohanunk.  

Az alábbi történet több szempontból is elgondolkoztató. 
Egy bölcs professzor gondolatait ajánlom az olvasók 
figyelmébe. Az időbeosztásról tartott előadást 
menedzsereknek a híres szaktekintély. Minden bevezetés 
nélkül kitett egy kancsót és egy kosarat a pulpitusra. A 
kosárban lévő kövekkel elkezdte megtölteni a kancsót. 
Mikor már több nem fért bele megkérdezte a hallgatóságot: - 
A korsó most tele van? – Igen - hangzott az egyhangú 
válasz. A tudós nem reagált erre a megállapításra, hanem 
apró sóderért nyúlt a kosárba és lassan beleszórta a korsóba 
a nagy kövek közé. Egy maroknyit, aztán még egyet. Majd 
megrázta a korsót, és még egy maroknyi sódert töltött bele. 
Ezután újra feltette a kérdést: - Most tele van a korsó? A 
legokosabbak a hallgatóságban kapiskálni kezdtek valamit, 
és óvatosan csak annyit mondtak: - Valószínűleg nem. – 
Nagyon jó! – mondta a szakember, és egy nagy zacskó 
homokot vett elő a kosárból. Finom sugárban öntötte be a 
kövek és a sóder közé. Amikor színültig megtelt a korsó, 
újra feltette a kérdést. – Most tele van a korsó? – Nem! – 
kiáltották a hallgatói. – Nagyon jó! – mondta a tudós, és 
mint várható volt, egy üveg vizet vett elő a kosárból, és 
csordulásig töltötte vele a korsót. Mikor elkészült a 
kísérlettel, tekintetét a hallgatóságra emelve ezt kérdezte. – 
Milyen nagy igazságra irányítja ez az experimentuma 
figyelmünket? Rövid gondolkodás után a legbátrabb 
menedzserek megpróbálkoztak a válasszal. Azt példázza, 
hogy még sok feladatot vállalhatunk el akkor is, ha úgy 
érezzük, hogy időnket teljesen betábláztuk. – Nem 
egyáltalán nem! – kiáltott fel a tudós -, egyáltalán nem erről 
van szó.  A nagy igazság, amire kísérletünk rávezet ez: aki 
elsőként nem a legnagyobb köveket helyezi el a korsóban, 
az később nem fogja tudni beletenni azokat! Síri csend ülte 
meg a termet. A tudós folytatta. Melyek életünk valódi nagy 
kövei? Az egészség? A család? A barátok? Álmaink és 
kívánságaink teljesülése? Vagy egyszerűen azt tenni, amihez 
kedvünk van? Tanulni? Egy nemes célért küzdeni? Vagy 
valami egészen más? Aztán még hozzátette. Ne feledjék, 
először a legnagyobb kövek helyét kell biztosítani az 
életünkben, különben elhibázzuk életünket! Akkor, ha a 
mellékes dolgokat helyezzük előtérbe, nem marad hely a 
lényeges számára. Először mindig fel kell tenni a kérdést: 
Mi az, ami igazán fontos? Búcsúzóul ennyit mondott: Adjon 
Isten elég bölcsességet mindnyájunknak ahhoz, hogy a 
fontosat és a lényegtelent megkülönböztetni tudjuk! 

Segítsen Isten így tekinteni a tavaszi kikelet felé, megélni 
böjtöt, és ünnepelni annak csúcspontját, a húsvéti 
feltámadást! 

Bartos Zoltán

Javallat 
Kedves Lakosság - Tisztelt Hölgyek! 

Mivel Nőnap előestéjén írom a cikket, így engedjék meg, 
hogy elsőként Önöket köszöntsem sok szeretettel, s egy 
képzeletbeli virággal! 

Március idusa, tavasz, megújulás. Ezek a szavak jutnak 
hirtelen eszembe. Újabb egészségügyi reformcsomag, 
Semmelweis terv, szűrések, népegészségügy. Kapkodó 
szavak egy kiszámíthatatlan világban. Egy azonban biztos: 
ha nem vigyázunk saját és szeretteink egészségére, akkor ezt 
senki sem teszi meg helyettünk. - legyen bármilyen 
kormányzati program. Tudom, nem könnyű az egészséget 
megóvni, de még mindig sokkal kifizetődőbb-anyagilag is-, 
mint betegségeket kezelni. Az egészség védelem pedig két, 
igen olcsó pilléren nyugszik: egyél kevesebbet, mozogj 
többet! - illetve a harmadik pillér: ne költs káros élvezeti 
cikkekre, mint dohányárú, drog, sok alkohol, energia italok. 

Az összes többi mindezek kibővítése, részletezése… 
Fontos hírek az egészségügyből: 
- Idén januártól megváltozott, szigorodott a jogosítvány 
elbírálás rendje. Akinek gondozott ideggyógyászati 
betegsége, szívbetegsége, cukorbaja, szemészeti betegsége, 
stb. gondozott kórállapota áll fenn, azt jogosítvány 
megújítás előtt még 1. csoportú, azaz úrvezetőként is 
kötelező véleményeztetni szakrendelővel. Mindezzel nyúlik 
az ügyintézés ideje (sokszor több hetes előjegyzések), tehát 
senki sem hagyja az utolsó percekre az érvényesítést! 
- 2011. januártól háziorvos KIZÁRÓLAG olyan helyre 
adhat ki útiköltséges papírt, ahova ő írja a beutalót. A 
szakrendelők, kórházak által ki nem állított okmányok 
háziorvosnál NEM PÓTOLHATÓK! - így mindenki kérjen 
útiköltséges papírt ne csak a vissza útra, hanem a 
továbbküldéshez, visszarendeléshez is a szakellátó helyen! 
- 2011.01.01-vel jogszabály alapján változtak a térítéses 
díjtételek. A várókban már az aktuális árak találhatók meg. 
- Közép iskolai szakoktatásban részt vevő diákok 
alkalmassági véleményezésével kapcsolatos mindennemű 
ügyintézésre a (fogadó) intézmény saját iskolaorvosa 
jogosult. Háziorvos ilyen jellegű dokumentumot nem 
intézhet, bármit mondanak az iskolában (szintén jogszabály 
írja elő.) 

Február-március során érdemes a kullancs terjesztette 
agyvelő-agyhártya gyulladás elleni védőoltások beadását 
elvégeztetni. Emlékeztető oltás 3 évente esedékes. A 
korábban oltottak nézzék meg kiskönyvüket! Oltási díj 
oltásonként a gyógyszertári blokkal igazolt oltóanyag ár-
maximum 3 ezer forint. 
Nagy hirtelen ennyi aktuális információ jutott eszembe. 

Mindenkitől elnézést kérek a sérülésem lábadozása alatti 
időszak nehezebben elérhető, 1 hónapos helyettesítési 
rendeléseiért! - szerencsére ez az időszak különös esemény 
nélkül eltelt. 

Háznál történő látogatásaimat március legvégén kezdem 
újra, mindenkit előre értesítve érkezésem napjáról. 

Végezetül Mindenkinek Jó egészséget , szép tavaszt 
kívánok! 

dr. Balogh Botond, háziorvos 
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